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= Complemento agente

Complemento del verbo en voz pasiva
precedido de la preposicion “por”,

Maria fue interpretada por Ana Jivaja
Los Miserables fue escrito por Victor Hugo.

¢Cémo reconocerlo?
Cambiando el verbo a voz activa el
complemento agente se convierte en SUJETO

El cocido fue preparad@i abueID

NU. NU. C. AGENTE

Oracion
PASIVA SUJETO PACIENTE

$ preparé el cocido
NU.

» NU. C. DIRECTO
Oracion

ACTIVA SUJETO AGENTE g PDO.

PDO.




Ejercicios:
El fuego fue apagado por los bomberos.

Suj. verbo en pasiva C.Agente
Los bomberos apagaron el fuego.
Suj. ver. en activa CD
El complemento agente siempre es un sintagma preposicional introducido por la
preposicon “por”. En algunas ocasiones puede ser introducido por “de” o la

locucion prepositiva “por parte de”.

a)El jugador fue aplaudido por los espectadores.

b)Los nifos fueron recibidos por el director.

c)La noticia es conocida de todos.



.En la transformacion de activa a pasiva, o viceversa, si hubiera otros
complementos (como el complemento directo o el complemento
circunstancial), se quedan igual.

.Por otra parte, no hay que confundir el complemento circunstancial de
causa, que también comienza por “por” con el C.Agente.

Ejemplo:

. Su primo fue detenido por el guardia (C.Ag) por exceso de velocidad
(C.Causa).

.Fue criticado ese politico por la gente por incoherente.
AG. C.Causa




COMPLEMENTO PREDICATIVO

SIGNIFICADO E IDENTIFICACION FORMA DEL COMPLEMENTO PREDICATIVO
l s
Complemento del predicado verbal SINTAGMA ADJETIVAL
guetiene comonicleoun
ADJETIVO, gue concuerdaen

generoy numero con el sujeto.

l Los ciclistas subian la cuesta mUuy cansados
ADJ. i C. PREDICATIVO

NOTA: iodete confundirse con el A TRIBUTO,
puesto que, aungue presente la misma forma en la
oracion, modifica tanto al sweto, como a un verbo

FPREDICATIVO [no aparacera ni SER, ni ESTAR, ni : iliici
PARECER) Lachica se mostraba llusionada

SADL T, PREDICATIO




Ejercicios:

a)Aquel chico salié enfadado de su habitacion .
Complemento predicativo

b) Han encontrado desmejorado a su primo Tedfilo

Complemento predicativo

Ojo:Tanto el complemento predicativo como el complemento circunstancial de modo
responden a la pregunta: ccomo?, pero solo uno de ellos, el complemento predicativo,
concuerda en género y numero con el sujeto o con el complemento directo de la
oracion.

oracion.

a. Ana Maria viene contenta hoy > Complemento predicativo: contenta.

b. Mi abuelo camina despacio > Complemento circunstancial de modo: despacio.

c. Maria canta muy bien tus canciones > Complemento circunstancial de modo: muy
bien

d) Mis hermanos vieron la pelicula con miedo > Complemento circunstancial de modo:
con miedo.



FORMAS

El atributo puede aparecercomao:

SINTAGKA NOMIMN AL

\—oCarIos es Un embustero
D e T A R e T LR

SINTAGMA PREFOSICIOMNAL

— Carlos es de la India
SINT . PREPOSICIORM.AL

EL ATRIBUTO
/

Mucleo del Predicado Mominal, que expresauna

clalidad o estado del sujeto de la oracidn ,&
R

SUSTITUCION

l

EIATRIEUTO puede sustituirse
Porel pronombre personal LO

SINTAGMA ADJETIVAL O ADJETIVO

- Carlos es muy bueno—

SIMNT . ADWJETIMWAL

FROMNOWMERE

——Carlos es 88
PROMNOMBREE

CarlosLO es




* Ejercicios:
e Eljardin de la casa de mi hermana es increiblemente bonito (ATRIBUTO =
increiblemente bonito).

b. Aguellos chicos de alli parecen despistados (ATRIBUTO = despistados).

e . Los pasteles de aquella pasteleria estan riquisimos (ATRIBUTO = riquisimos).

e d. Laamiga de Maria se puso roja (ATRIBUTO = roja).

Ojo:

El predicado es nominal cuando su nucleo verbal es un verbo copulativo (ser, estar o
parecer) o un verbo semicopulativo (quedarse, ponerse, volverse, andar, etc.). Hay que
tener en cuanta dos excepciones: cuando el verbo “ser” significa “ocurrir” o “suceder”

y cuando el verbo “estar” significa “estar en un lugar, no funcionan como verbos
copulativos y constituyen un predicado verbal.



